

Кемерово  
Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ГУМЬ

Город Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 124  
(2361)  
четверг  
14  
октября  
1948 г.

Цена 20 коп.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

(Передовая «Правды» за 9 октября 1948 г.)

Осуществление великих задач по строительству коммунизма требует дальнейшего улучшения деятельности партийных органов, повышения их политической и организаторской роли в руководстве хозяйством, культурой, научной работой. Ключ к завоеванию новых успехов — в неустанный работе с людьми, в развитии творческой инициативы масс. Прочность и длительность этих успехов зависит от уровня партийно-политической работы, от роста социалистической сознательности трудящихся.

Сила большевистской партии в том, что она умеет убеждать широкие массы трудящихся в правильности своей политики и вести их за собой на решение любой задачи. Этим определяются и методы работы партийных организаций, которые в корне отличны от методов административно-распорядительской работы. Партийный работник — не администратор. Он политический руководитель, организатор и воспитатель людей. Для него повседневное общение с массами должно являться органической потребностью. Его прямая обязанность — помогать партийным, советским и хозяйственным кадрам осмысливать их практический опыт, учить их на этом опыте, помогать исправлять и предупреждать ошибки, учить, как организовать массы на выполнение задач, поставленных партией.

Метод убеждения — основной метод партийной работы. Большевистская партия решительно борется с нарушением этого принципа в партийном руководстве, с подменой метода убеждения методом администрирования. Администрирование не может быть терпимым, ибо оно связывает инициативу и активность коммунистов, приводит их ответственность, препятствует развертыванию большевистской критики и самокритики, наносит ущерб делу воспитания партийных масс, «создает опасность превращения наших партийных организаций, являющихся организациями самодеятельными, — в пустые канцелярские учреждения» (И. Сталин).

После февральского Пленума ЦК ВКП(б), который, как известно, осудил практику подмены упорной, систематической организаторской работы и воспитания кадров администрированием, в методах руководства обкомов и райкомов партии сельским хозяйством произошло заметное улучшение. Они больше стали опираться на первичные парторганизации, уделять внимание воспитанию и инструктированию кадров, организаторской и политической работе в деревне. И это положительно сказывается на хозяйственных и других делах. Нельзя, однако, сказать, что уже все местные партийные органы отрешились от практики администрирования.

Осуществление великих задач по строительству коммунизма требует дальнейшего улучшения деятельности партийных органов, повышения их политической и организаторской роли в руководстве хозяйством, культурой, научной работой.

Неуклонно повышая уровень руководства и совершенствуя методы своей работы, партийные организации обеспечивают дальнейшее ускорение темпов нашего продвижения по пути к коммунизму.

(Из передовой «Правды» за 9 октября 1948 г.).

## Годовой план к 7 ноября!

### По почину москвичей

12 октября по окончании рабочего дня в помещении фотографии собралась весь коллектив горпромкомбината. Собравшимся был зачитан приказ Министра местной промышленности с призывом ко всем работникам предприятий местной промышленности поддержать почин 35 московских предприятий, начавших борьбу за сверхплановое снижение себестоимости выпускаемой продукции и за сверхплановые накопления.

Коллектив комбината принял вызов москвичей и обязался добиться выполнения плана четвертого квартала досрочно и дать сверхплановых накоплений не менее 15 тысяч рублей.

Участники собрания на конкретных примерах вскрыли имеющиеся недостатки, взяли новые обязательства, дали слово к празднованию 31 годовщины Октября повысить производительность труда, тем самым подготовить достойный подарок празднику.

Больших успехов добились в работе: зеркальщик т. Бабушкин, столяры т. т. Чатрушев, Пашутов, Чуфистов и Наумов, гончар т. Белоносов, сапожники т. Поторочкин Ф., и Щитов, часовой мастер т. Ткаченко. Эти люди из месяца в месяц выполняют свои задания на 150—200 проц.

Ю. Федорович.

### Они выполняют свои обязательства

Горя желанием выполнить годовой план к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, передовые стахановцы вагонно-колесных мастерских по боевому боются за увеличение производительности труда. Так, в ночь на 13 октября прессовщик Сергей Дмитриевич Баранов, работая на прессовке колесных пар, сменное задание выполнил на 135 проц.

Высокопроизводительно рабо-

тал в эту ночь соревнующийся с ним токарь-карусельщик тов. Фролов. Уплотнив рабочее время, т. Фролов к концу работы расточил сверх задания шесть колесных центров.

Этой ночью стахановцы т. Баранов и Фролов завершили двухдекадную норму выработки, а через несколько рабочих дней закончат личное годовое задание.

Н. Николаев.

### Первыми получили «Паспорт готовности к зиме»

Междуречами вагонного депо широко развернулось социалистическое соревнование за отличную подготовку своих объектов к работе в зимнее время, за право первыми получить «Паспорт готовности к зиме».

Первенство в этом соревновании одержал коллектив автоконтрольного пункта, где профоргом т. Смолярчук, мастер цеха т. Дыровский. На-два начальник депо т. Гвоздь от имени руководства вагонного участка на цеховом рабочем собрании вручил победителю в соревновании «Паспорт готовности к зиме».

Выступившие на этом собрании т. Марковский и Смоляр-

чук от имени мастеровых цеха заверили руководство депо, что они приложат все силы к тому, чтобы их цех также первым закончил годовой производственный план к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В прошлое воскресенье по инициативе председателей цеховых комитетов т. Дудкина, Заболотского, Пленина и других был организован массовый выход мастеровых на объекты по завершению подготовки цехов к зиме.

М. Максимов.

Председатель месткома вагонного участка.



Подобную картину можно наблюдать и в некоторых других местах, в частности в Комаричском районе, Брянской области. На районной партконференции коммунисты указывали, что райком работает канцелярско-бюрократическими методами, запуская политическую работу в массах, руководит колхозами, минуя первичные парторганизации. Однако райком не учел критики коммунистов. Он и поныне продолжает действовать административными методами. Накричать на работника, пригрозить ему взысканием ничего не стоит для секретаря райкома партии тов. Мироненко. Одному из председателей колхозов, обратившемуся недавно к нему за советом, секретарь райкома не нашел сказать ничего, кроме того, что пригрозил вакцинацией. Забвение идеино-воспитательной и организаторской работы с руководящими кадрами — одна из главных причин отставания района в выполнении хозяйственных планов.

Администрирование в партийной работе проявляется еще и в том, что некоторые обкомы и райкомы посыпку уполномоченных из чрезвычайной меры превращают в чуть ли не единственный способ руководства районами, колхозами. К такому мере чаще всего прибегают там, где приижана роль первичных парторганизаций, где не ведется повседневной политической работе в деревне. И это положительно сказывается на хозяйственных и других делах. Нельзя, однако, сказать, что уже все местные партийные органы отрешились от практики администрации.

Неуклонно повышая уровень руководства и совершенствуя методы своей работы, партийные организации обеспечивают дальнейшее ускорение темпов нашего продвижения по пути к коммунизму.

## Партийная жизнь

## Настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией

Состоялось собрание актива городской партийной организации. На собрании с докладом о задачах партийной организаций в связи с новым учебным годом в системе партийного просвещения выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Запорожченко.

Докладчик подвел итоги работы политиков, кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», вечерней партийной школы, кружков по изучению биографии товарища Сталина и постоянно действующего семинара партийно-хозяйственного актива за истекший учебный год, назвал цифры, показывающие положительные и отрицательные стороны деятельности первичных партийных организаций в области политического просвещения коммунистов. Вторую часть своего доклада тов. Запорожченко посвятил задачам, которые поставлены сейчас перед партийными организациями в новом учебном году.

По докладу тов. Запорожченко развернулись оживленные споры. Заведующий транспортным парткабинетом тов. Воронец подверг резкой критике недостатки работы первичных партийных организаций в деле руководства политическим образованием членов и кандидатов

партии, привел факты, характеризующие о несерьезном подходе отдельных секретарей первичных парторганизаций к вопросу подбора и комплектования политшкол и кружков.

Некоторые пропагандисты, как указал т. Воронец, склоняются от посещения семинарских занятий, неудовлетворительно готовятся к чтению лекций в кружках и политшколах. Он назвал фамилии пропагандистов, которые ни разу не были на семинарских занятиях, обратил внимание присутствующих на такие недостатки, когда в отдельных парторганизациях не позабылись о том, чтобы подобрать и оборудовать помещение для проведения занятий, помочь слушателям кружков в приобретении бумаги и карандашей.

С интересом было выслушано выступление зав. библиотекой транспортного парткабинета тов. Дlugokanskaya. Она подвергла критике докладчика за то, что он, как руководитель отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б), не предъявляет серьезных требований к тем секретарям партийных организаций и пропагандистам, которые все еще проявляют элементы недисциплинированности в части выполнения партийных решений, направленных на ликвидацию защите работы в кружках

и политшколах. Тов. Дlugokanskaya на примере работы постоянно действующего семинара партийно-хозяйственного актива показала, как не нужно руководить марксистско-ленинским образованием коммунистов.

Секретарь узлового парткома т. Смирных, анализируя работу пропагандистов, остановился на пропагандисте т. Соколове, который хорошо поставил работу кружка на станции. Одновременно привел ряд фактов обратного порядка, критиковал пропагандистов из партийных организаций склада топлива тов. Овчинникова, горпромкомбината т. Баранчука, которые не оправдывают оказанного им доверия.

Секретарь партийной организации отделения дороги т. Пинчук рассказал о том, как партийное бюро организует учебу коммунистов, указан на тех членов партии, которые не работают над собой.

В прениях также выступили секретари партийных организаций паровозного и вагонного депо т.т. Клицинов, Зимницин, зав. парткабинетом т. Гуляев и другие. В заключение президиум выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Польских.

Собрание актива приняло соответствующее решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

## Успех фильма „Молодая гвардия“

11 октября в стране начал демонстрироваться новый художественный фильм «Молодая гвардия». С утра у кинотеатров собирались тысячи людей, желающих попасть на просмотр картины.

В Москве за первый день фильма просмотрели 175 тысяч человек. В кинотеатры Украины поступило большое количество заявок на коллективные просмотры фильма. В течение одного дня в Киеве его смотрели более 50 тысяч человек. В кинотеатрах Белоруссии, где демонстрируется «Молодая гвардия», открыты выставки, посвященные работе героев-

щенных участию советской молодежи в Отечественной войне. На предприятиях и в учебных заведениях устраиваются беседы о героических подвигах молодых краснодонцев.

На родине молодогвардейцев — в Краснодоне, где в просмотре картины участвовали родственники героев, зрители единодушно решили послать телеграмму товарищу И. В. Стalinу, в которой говорится: «Создание этого волнующего до глубины души и вместе с тем поучительного фильма является особой заботой партии и правительства по увековечению героиче-

ской деятельности подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия», их борьбы за свободу, честь и независимость нашей Родины».

В Кишиневе среди первых зрителей, просмотревших новую кинокартину, была мать молодогвардейца Бориса Главана — З. Т. Главан.

В Иркутске, Калинине, Орехово-Зуево и других городах, а также в селах зрительные залы кинотеатров переполнены. Повсеместно фильм пользуется огромным успехом.

ТАСС.

## За бережливость, против расточительства

Партия большевиков, ее великие вожди Ленин и Stalin неоднократно на различных этапах социалистического строительства подчеркивали необходимость режима экономии, максимальной бережливости в расходовании государственных средств, направления этих средств на первоочередные и решающие участки социалистического строительства.

Режим экономии играет огромную роль в решении проблем накопления средств.

С особой силой была развернута борьба за режим экономии в годы Великой Отечественной войны. В послевоенных условиях борьба за режим экономии, за мобилизацию всех ресурсов производства получила еще больший размах.

Многие предприятия нашего города за счет использования внутренних резервов, введения механизации, бережного расходования материалов ежемесячно

экономят государственные средства. Так, коллектив дорожных колесных мастерских (начальник тов. Чернега, секретарь партбюро т. Горбачевский) за счет введения дополнительной механизации трудоемких работ (постстройка погрузо-разгрузочных эстакад) и других механизмов, использования стародорогих элементов от разборки колесных пар и сдачи в металлом непригодных элементов себестоимость выпускаемой продукции снизил на 62 рубля на единицу, или на 11 проц. против 3-х проц. в 1947 году, в результате чего сэкономлено 548 тыс. рублей государственных средств.

Не останавливалась на достигнутом, коллектив мастерских в данное время готовится к переходу на скоростные методы резания и до конца года обязался сэкономить не менее 1 миллиона государственных средств.

Продолжительное время не рентабельно работал коллектив паровозного депо. В 1947 году депо перерасходовало более 3,5 миллионов рублей, а в первом квартале 1948 года допустило перерасход в сумме 1.345.400 рублей. Из них за счет пережога топлива 225 тыс. рублей и по перерасходу материалов — 81 тыс. рублей.

Партийное бюро паровозного депо, изучая причины убыточной работы предприятия, пришло к выводу, что многие командиры цехов не сделали для себя серьезных выводов из решений IV сессии Верховного Совета СССР, пустили дело на самотек, не борются за экономное расходование топлива, материалов, электроэнергии, денежных средств, продолжая вести практику изживечества, рассчитывая на централизованное снабжение и государственную дотацию. Этот вопрос был обсужден на партийном собра-

нии. Собрание наметило мероприятие по устранению недостатков в работе.

Выполняя решения партийного собрания, коллектив паровозного депо сумел погасить задолженность государству за 1 квартал в сумме 1.345.400 рублей и дать накоплений 219 тыс. рублей.

Но есть у нас предприятия, которые все еще работают не рентабельно. В их числе комбинат строительных материалов и другие предприятия.

Отвечая на призыв передовых предприятий г. Москвы, коллективы предприятий нашего города обязались до конца года сэкономить 3053 тыс. руб. К этому у нас имеются все условия.

И. Наурков.

Зав. оргинструкторским отделом Тайгинского ГК ВКП(б).

## Международный обзор

## Советские предложения на Генеральной Ассамблее

Третья сессия Генеральной Ассамблеи в Париже продолжает свою работу.

С горячим одобрением народы всего мира встретили предложение, внесенные на обсуждение на рижской сессии правительством СССР. Эти предложения ясны, убедительны и справедливы. Они требуют сократить на одну треть вооружение и вооруженные силы пяти великих держав, запретить атомное оружие, создать в рамках Совета Безопасности международный контрольный орган для наблюдения и контроля за проведением этих мер.

Советские предложения рассматриваются политическим комитетом Генеральной Ассамблеи. В своем выступлении на заседании комитета глава делегации Советского Союза А. Я. Вышинский исчерпал все возможные аргументы, показавшие, что внесенные предложения свидетельствуют о целеустремленности последовательности сталинской миролюбивой политики, что СССР всегда ясно и открыто выступал за высокие и благородные цели установления прочного и продолжительного мира во всем мире, стоят и сегодня на этих позициях.

Своебразную позицию в комитете заняли представители Соединенных Штатов. Они предпочитают отмалчиваться и выпускать с речами представителей стран, зависимых от американского капитала. Выражая замыслы своих хозяев — банков и промышленников США, делегаты Великобритании, Франции, Канады и других стран всячески пытаются опровергнуть советские предложения, создать вокруг них обстановку подозрения и недоверия.

Цель всех маневров англо-американской стороны сводится к тому, чтобы под видом международного контроля над атомной энергией предоставить правительству Соединенных Штатов Америки возможность вмешиваться во внутреннюю жизнь других стран. Этот план ставит под угрозу независимость и свободу народа.

Утверждениям делегатов стран англо-американского блока, единственной целью которых является стремление прикрыть свои агрессивные намерения, противостоят демократические, миролюбивые государства во главе с Советским Союзом. На Генеральной Ассамблее Советский Союз и страны народной демократии, требуя проведения в жизнь советских предложений, ведут упорную борьбу за прочный и длительный мир, за взаимное доверие между государствами.

## Забастовочное движение во Франции

Движение французских рабочих за улучшение условий труда и материального положения не только не ослабевает, но крепнет и ширится. Несмотря на все попытки правительства сломить волю и упорство бастующих рабочих, горняки и примкнувшие к ним металлурги и железнодорожники полностью решимости продолжать борьбу.

Правительство двинуло против бастующих войска. Военные и полицейские подразделения направлены в промышленные районы севера и востока страны. Полиция и охранники применяют против тружеников дубинки и бомбы со слезоточивыми газами. Бастующие оказывают им решительное сопротивление. В ряде мест произошли кровавые столкновения. Шахтеры и металлурги бассейна Лонгви проявили столь единодушную стойкость, что войска были вынуждены эвакуироваться.

Правительству и французским капиталистам, всячески стравлившимся сбить забастовочное движение в стране, помогают правые социалисты и продажные деятели отдельных профсоюзов. Однако все их попытки внести раскол в ряды бастующих и ослабить движение тружеников ни к чему не приводят. Народ Франции смело борется за свои права, против реакционной политики правительства Кэя, против подчинения страны американским монополистам.

В. Михайлов

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.